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• Nas questões a seguir, marque, para cada uma, a única opção correta, de acordo com o respectivo comando. Para as devidas 
marcações, use a Folha de Respostas, único documento válido para a correção das suas respostas. 

• Nas questões que avaliarem conhecimentos de informática e(ou) tecnologia da informação, a menos que seja explicitamente 
informado o contrário, considere que todos os programas mencionados estão em configuração-padrão e que não há restrições de 
proteção, de funcionamento e de uso em relação aos programas, arquivos, diretórios, recursos e equipamentos mencionados. 

• Eventuais espaços livres — identificados ou não pela expressão “Espaço livre” — que constarem deste caderno de provas 
poderão ser utilizados para rascunho. 

 

-- PROVAS OBJETIVAS -- 
 

-- CONHECIMENTOS BÁSICOS -- 
Texto CB2A1-I 

  Em 2023, os preços dos medicamentos comercializados 
no Brasil só poderão ser reajustados em até 5,6%. O índice, 
definido pela Câmara de Regulação do Mercado de 
Medicamentos (CMED), vale desde abril. O percentual não é um 
aumento automático nos preços, mas uma definição de teto 
permitido de reajuste, ou seja, cada empresa pode optar pela 
aplicação do índice total ou menor, conforme suas estratégias 
comerciais. 
  Para chegar ao índice, a CMED observa fatores como a 
inflação dos últimos doze meses, mediante o Índice de Preços ao 
Consumidor Amplo (IPCA), a produtividade das indústrias de 
medicamentos, custos não captados pela inflação, como câmbio e 
tarifa de energia elétrica, e a concorrência de mercado, conforme 
determina o cálculo utilizado desde 2015. 

Internet: <www.gov.br/saude> (com adaptações). 

 

 Questão 1  
A principal finalidade do texto CB2A1-I é 
 

A defender o reajuste do preço dos medicamentos. 
B descrever os fatores que resultaram no reajuste do preço dos 

medicamentos. 
C informar sobre o reajuste do preço dos medicamentos. 
D criticar o reajuste do preço dos medicamentos. 
 

 Questão 2  
Além de conectar termos da oração, as preposições expressam 
valores significativos. No primeiro período do texto CB2A1-I, a 
preposição “até” expressa a ideia de 
 

A igualdade. 
B superioridade. 
C limite. 
D inferioridade. 
 

 Questão 3  
No último parágrafo do texto CB2A1-I, a forma verbal 
“determina” está flexionada na terceira pessoa do singular porque 
concorda com o termo 
 

A “CMED”. 
B “cálculo”. 
C “inflação”. 
D “mercado”. 
 

 Questão 4  
As vírgulas empregadas no trecho “O índice, definido pela 
Câmara de Regulação do Mercado de Medicamentos (CMED), 
vale desde abril” (primeiro parágrafo do texto CB2A1-I) têm a 
finalidade de 
 

A isolar uma explicação. 
B isolar uma expressão adverbial de tempo. 
C separar orações de sentidos opostos entre si. 
D separar elementos dispostos em enumeração. 

 

Questão 5  
Depreende-se do texto CB2A1-I que o referido índice de 5,6% 
corresponde ao 
 

A percentual máximo de reajuste dos preços dos medicamentos 
a que os comerciantes de medicamentos devem obedecer. 

B percentual exato do reajuste dos preços dos medicamentos 
que os comerciantes de medicamentos devem adotar. 

C percentual exorbitante de reajuste automático dos preços dos 
medicamentos em 2023. 

D percentual mínimo de reajuste dos preços dos medicamentos 
no qual os comerciantes de medicamentos podem pautar-se. 

Texto CB2A1-II 

  Um ou dois minutos de atividade física intensa algumas 
vezes por dia podem reduzir substancialmente o risco de morte. 
Um estudo liderado por Emmanuel Stamatakis, do Centro 
Charles Perkins da Universidade de Sydney, na Austrália, 
analisou dados de 25.241 participantes disponíveis no Banco 
Biomédico de Grande Escala do Reino Unido (UK Biobank). Os 
voluntários tinham média de idade de quase 62 anos, não 
praticavam atividade física regular e usaram acelerômetros de 
pulso, pequenos aparelhos que permitem medir mudanças na 
velocidade de deslocamento. Os pesquisadores constataram que 
quem realizava três vezes por dia alguma atividade física 
vigorosa, como caminhar rapidamente para chegar ao ponto de 
ônibus ou subir lances de escadas, apresentava uma redução de 
até 40% no risco de morrer por câncer e outras causas gerais e de 
49% no de vir a óbito por doenças cardiovasculares, em 
comparação com as pessoas que não o faziam. Segundo os 
pesquisadores, por requerer um tempo mínimo e não exigir 
preparação específica, essa forma de realizar atividade física 
pode ser mais viável para a maioria dos adultos do que fazer 
exercício estruturado. 

Eduardo Cesar. Revista Pesquisa FAPESP, ed. 323, jan./2023 (com adaptações). 

 

Questão 6  
O primeiro período do texto CB2A1-II 
 

A resume a motivação do estudo científico realizado por 
pesquisadores australianos. 

B antecipa ao leitor a constatação feita no estudo mencionado 
no período imediatamente seguinte. 

C apresenta a síntese de uma reportagem jornalística de cunho 
científico feita com voluntários idosos. 

D constitui trecho de uma entrevista com o pesquisador que 
liderou a pesquisa científica de que trata o texto. 

 

Questão 7  
Sem alteração do sentido do texto CB2A1-II, o vocábulo 
“vigorosa”, em “quem realizava três vezes por dia alguma 
atividade física vigorosa” (quarto período), poderia ser 
substituído por 
 

A viva. 
B saudável. 
C regular. 
D intensa. 
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 Questão 8  
Cada uma das opções a seguir apresenta um trecho do texto 
CB2A1-II seguido de uma proposta de reescrita. Assinale a 
opção em que a proposta de reescrita apresentada preserva a 
correção gramatical e a coerência das ideias do texto original. 
 

A “vir a óbito” (quarto período): falecer 
B “usaram” (terceiro período): usavam 
C “que permitem” (terceiro período): os quais se permite 
D “que não o faziam” (quarto período): as quais não se 

realizavam 
 

 Questão 9  
Infere-se do texto CB2A1-II que 
 

A pessoas sedentárias estão fadadas ao desenvolvimento de 
doenças cardiovasculares. 

B as atividades físicas que requerem tempo de dedicação e 
preparação específica se tornam inviáveis. 

C a realização de atividade física regular garante uma vida 
longa e saudável. 

D a mera ação de subir lances de escada, se realizada 
regularmente, pode ser benéfica à saúde. 

 

 Questão 10  
No último período do texto CB2A1-II, o trecho “por requerer um 
tempo mínimo e não exigir preparação específica” expressa 
circunstância de 
 

A consequência. 
B causa. 
C condição. 
D finalidade. 
 

 Questão 11  
No Microsoft Office 365, o software destinado à criação e 
exibição de apresentações em slides é o 
 

A Word. 
B Excel. 
C OneNote. 
D PowerPoint. 
 

 Questão 12  
A respeito de computação em nuvem, assinale a opção correta. 
 

A O uso doméstico da computação em nuvem ainda não é 
possível, porque esse recurso está disponível exclusivamente 
para empresas e organizações. 

B O Gmail é um exemplo de aplicação em nuvem, pois o 
sistema de gerenciamento de emails fica armazenado nos 
servidores do prestador do serviço. 

C Os serviços de computação em nuvem são disponibilizados 
apenas mediante pagamento. 

D O Microsoft Office 365 não dispõe de aplicações em nuvem, 
pois só é possível utilizar os softwares desse pacote que 
estejam instalados no computador. 

 

 Questão 13  
No Google Chrome, o atalho CTRL + H, em um computador 
com sistema operacional Windows 10, por padrão, permite que o 
usuário acesse 
 

A uma nova janela de navegação. 
B o histórico de navegação. 
C a barra de favoritos. 
D uma nova guia anônima. 
 

 Questão 14  
O software de correio eletrônico do pacote Microsoft Office 365 
é o 
 

A Microsoft Outlook. 
B Microsoft Teams. 
C Microsoft Access. 
D Microsoft Edge. 

 

Questão 15  
A respeito de segurança da informação, assinale a opção correta. 
 

A O mero recebimento de um link com malware é suficiente 
para que o dispositivo do usuário seja contaminado, mesmo 
que ele não clique no link. 

B A instalação e a configuração de aplicativos de segurança 
bastam para garantir a proteção de dados e informações 
armazenados em um computador. 

C Entre os procedimentos de segurança da informação, 
recomenda-se não abrir anexos de emails recebidos de 
usuário desconhecido. 

D A instalação de firewalls no computador apenas garante um 
melhor desempenho da máquina, sem colaborar para a 
segurança da informação. 

 

 Questão 16  
 

 
Com base no gráfico precedente, que apresenta a evolução do 
produto interno bruto (PIB) per capita em São Cristóvão, de 
2010 a 2018, segundo dados do Instituto Brasileiro de Geografia 
e Estatística (IBGE), assinale a opção que apresenta o período no 
qual houve maior crescimento absoluto no PIB per capita anual 
do referido município. 
 

A 2010 a 2011 
B 2011 a 2012 
C 2016 a 2017 
D 2014 a 2015 
 

 Questão 17  
  João alugou um automóvel a R$ 129 por diária, com 
quilometragem livre, em uma quinta-feira, para, no mesmo dia e 
no dia seguinte, levar os filhos à escola e, posteriormente, 
buscá-los. No ato de devolução do automóvel, no sábado daquela 
semana, foram cobrados de João R$ 35 de taxa de lavagem do 
carro e R$ 144,60 para completar o tanque de combustível do 
veículo. Alternativamente, João poderia ter enviado as crianças à 
escola por meio de serviço de transporte por aplicativo, ao custo 
médio de R$ 39,95 por trajeto casa-escola e escola-casa. 
Considerando essa situação hipotética, assinale a opção que 
corresponde ao número mínimo de trajetos casa-escola e 
escola-casa que poderiam ter sido realizados com o valor total 
pago por João no aluguel do automóvel, caso João tivesse 
escolhido enviar seus filhos por meio de serviço de transporte por 
aplicativo. 
 

A 11 
B 8 
C 9 
D 10 
 

 Questão 18  
Considerando p e q como as proposições “Eu estudo para um 
concurso.” e “Eu me dedico com afinco.” e os símbolos ˄, ˅, → 
e ↔ como os conectivos lógicos “e”, “ou”, “se ..., então...” e “se, 
e somente se,”, respectivamente, assinale a opção que apresenta a 
estrutura, na lógica proposicional, da proposição “Ao estudar 
para um concurso, eu me dedico com afinco.”. 
 

A p ˄ q 
B p ↔ q 
C p ˅ q 
D p → q 
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Texto CB1A3-I 
Todo animal é racional. 
O homem é um animal. 
Logo, o homem é racional. 
 

 Questão 19  
  A partir do texto CB1A3-I, José elaborou diagramas 
lógicos, em que balões representados por A e B correspondem ao 
conjunto de seres que são animais e ao conjunto de seres que são 
racionais, respectivamente. 

Tendo como referência essa situação hipotética e o argumento 
apresentado no texto CB1A3-I, assinale a opção que apresenta 
um diagrama lógico que representa corretamente a proposição 
“Todo animal é racional.”. 
 

A  
 

B  
 

C  
 

D  
 

 

Questão 20  
Assinale a opção correta acerca do argumento apresentado no texto 
CB1A3-I. 
 

A O argumento é válido, pois sua conclusão, quando analisada 
individualmente, independentemente dos valores lógicos das 
premissas, é uma proposição verdadeira. 

B O argumento é válido, ainda que possua uma premissa que 
possa, quando analisada individualmente, ser considerada 
falsa. 

C O argumento não é válido, embora todas as suas premissas 
sejam verdadeiras. 

D O argumento não é válido, pois há uma premissa que pode ser 
considerada falsa. 

 

Questão 21  
De acordo com a Lei Orgânica do Município de São Cristóvão, 
o poder público deve estimular a criação de sociedades no âmbito 
da municipalidade, as quais serão regidas por estatutos próprios e 
nas quais estarão 
 

A proibidas atividades político-partidárias, mas não a 
participação de pessoas residentes fora do município, desde 
que ocupantes de cargos de confiança na administração 
municipal. 

B proibidas atividades político-partidárias, bem como a 
participação de pessoas residentes fora do município ou de 
ocupantes de cargos de confiança na administração 
municipal. 

C permitidas atividades político-partidárias, bem como a 
participação de pessoas residentes fora do município, 
independentemente de serem ocupantes de cargos de 
confiança na administração municipal. 

D permitidas atividades político-partidárias, mas não a 
participação de pessoas residentes fora do município, salvo se 
ocupantes de cargos de confiança na administração 
municipal. 

 

Questão 22  
Segundo a Lei Orgânica do Município de São Cristóvão, os 
vereadores estão proibidos de 
 

A firmar ou manter, desde a posse, contrato com pessoa jurídica 
de direito público municipal. 

B ser proprietários de empresa que goze de favor decorrente de 
contrato com pessoa jurídica de direito público municipal, 
desde a expedição do diploma de vereador. 

C aceitar ou exercer, desde a posse, cargo, função ou emprego 
público em pessoa jurídica de direito público municipal. 

D ser titulares de mais de um cargo ou mandato público eletivo, 
desde a posse. 

 

Questão 23  
A Lei Orgânica do Município de São Cristóvão poderá ser 
emendada mediante proposta 
 

A de dois terços dos vereadores, no mínimo. 
B do prefeito municipal. 
C da justiça eleitoral. 
D da população, subscrita por, no mínimo, 20% do eleitorado 

do município. 
 

Questão 24  
Segundo a Lei Complementar n.º 69/2022, a assessoria do chefe 
do Poder Executivo do município de São Cristóvão, no 
desempenho de atividades de articulação institucional com 
instituições públicas ou privadas, compete à 
 

A Assessoria de Articulação Parlamentar. 
B Assessoria de Relações Institucionais. 
C Assessoria Especial do Gabinete do Prefeito. 
D Secretaria Executiva do Gabinete do Prefeito. 
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 Questão 25  
De acordo com a Lei Complementar n.º 69/2022, a administração 
direta no âmbito do Poder Executivo do município de São 
Cristóvão é composta, entre outros órgãos, pelas 
 

A secretarias municipais. 
B autarquias. 
C fundações públicas. 
D agências de regulação. 
 

 Questão 26  
A respeito do território sergipano e da sua formação, assinale a 
opção correta. 
 

A A vegetação original da Zona da Mata é a floresta tropical, 
hoje bastante preservada em função de bem-sucedidas 
políticas públicas de proteção do meio ambiente. 

B Durante a colonização, índios e franceses mantinham boas 
relações, que eram toleradas pela coroa portuguesa, em razão 
da sua falta de interesse no controle efetivo da região. 

C A ocupação do território sergipano pelos povos indígenas 
iniciou-se na Idade Média, pouco antes da colonização pelos 
europeus. 

D A colonização em Sergipe estabeleceu-se com a criação de 
gado, a extração do pau-brasil e o cultivo da cana-de-açúcar e 
do fumo. 

 

 Questão 27  
Acerca da história do município de São Cristóvão, assinale a 
opção correta. 
 

A São Cristóvão não sofreu consequências da invasão holandesa 
a Sergipe, por ter pouca importância política na época. 

B No século XIX, lideranças políticas da região do rio 
Cotinguiba tentaram manter sua hegemonia com os primeiros 
movimentos que exigiam que a capital do estado fosse 
transferida de São Cristóvão para Aracaju. 

C No período colonial, a então capital sergipana acolhia 
escravos fugidos, garantindo-lhes proteção e segurança, e 
mantinha relações cordiais com a vizinha Vila Nova. 

D Holandeses e portugueses combateram na cidade, tendo os 
primeiros saído vitoriosos. 

 

 Questão 28  
No que se refere à cultura sergipana, assinale a opção correta. 
 

A Os cangaceiros se eternizaram na memória do povo 
sergipano, ocupando espaço importante no imaginário 
popular nordestino. 

B A religiosidade dos sergipanos é marcada pela predominância 
da matriz católica, inexistindo manifestações religiosas de 
origem africana. 

C As festas, danças e rituais do ciclo junino estão presentes, 
sobretudo, na capital sergipana, tendo pouca relevância no 
interior do estado. 

D A cavalhada é um folguedo introduzido no Brasil pelos 
holandeses e representa as guerras entre católicos e 
protestantes. 

 

 Questão 29  
Assinale a opção correta quanto à história econômica de Sergipe. 
 

A A pecuária teve papel relativamente modesto no período 
colonial, se comparada a outras atividades econômicas, como 
a pesca e o artesanato. 

B As culturas de exportação de destaque na formação da 
economia sergipana incluem as de açúcar, algodão, fumo, 
cereais, couros secos, sola branca, gado, cavalos e porcos. 

C Durante o regime militar, o setor de serviços passou a ser a 
força motriz do crescimento sergipano, com grande incentivo 
do capital privado. 

D A lavoura açucareira não vingou em Sergipe devido à baixa 
qualidade do solo. 

 

Questão 30  
Com relação à organização política de Sergipe, assinale a opção 
correta. 
 

A Sergipe é o menor estado brasileiro em termos de extensão 
territorial. 

B Os primeiros representantes do estado de Sergipe no 
Congresso Nacional foram eleitos em 1822, ano que marca a 
promulgação da Constituição do Estado. 

C O território do estado de Sergipe é dividido em oitenta 
municípios, com uma população de quase 3 milhões e meio 
de habitantes. 

D Sergipe é representado, no Poder Legislativo federal, por 
8 deputados federais e 4 senadores. 

Espaço livre 
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-- CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS -- 
 

 Questão 31 

 

  Na elaboração do planejamento de obras, é fundamental 

documentar diferentes informações, como atividades a serem 

desempenhadas e recursos necessários para cada atividade, para 

que sejam definidos, por exemplo, prazos para a execução da 

obra e valores a serem desembolsados em cada uma de suas 

etapas. 

O documento que contempla as referidas informações e que 

serve como instrumento para a tomada de decisões pelo 

engenheiro responsável pela obra denomina-se 
 

A diário de obras. 

B memorial descritivo. 

C cronograma físico-financeiro. 

D projeto básico. 
 

 Questão 32 

 

Parte integrante do projeto básico, o documento cujo objetivo é 

definir detalhadamente o procedimento executivo de cada serviço 

que compõe o objeto da licitação denomina-se 
 

A acervo técnico. 

B cronograma. 

C projeto executivo. 

D caderno de encargos. 
 

 Questão 33 

 

  O engenheiro responsável pela obra de um 

empreendimento constatou, após a execução do sistema 

estrutural, que havia algumas interferências nos 

projetos complementares, como, por exemplo, dutos do sistema 

de condicionamento de ar cruzando pilares, quadros elétricos 

posicionados ao lado de tubulações hidráulicas e tubulações de 

águas pluviais passando pelo interior de vigas. Em razão disso, a 

obra teve de ser interrompida, o que, consequentemente, trouxe 

prejuízos. 

  Com o objetivo de evitar ainda mais prejuízos, o 

engenheiro responsável pelo empreendimento devolveu os 

projetos ao gerente de projetos para que ele tomasse providências 

urgentes. 

Nessa situação hipotética, a fim de buscar a solução de tais 

problemas, será necessário 
 

A ignorar os critérios adotados pelos autores dos projetos da 

obra. 

B retroceder à fase de compatibilização de projetos. 

C refazer os projetos de cada disciplina de forma isolada. 

D retirar os projetos que apresentaram os problemas do escopo 

da obra. 
 

 Questão 34 

 

A representação gráfica da construção que apresenta um plano 

secante vertical que divide a edificação em duas partes, seja no 

sentido longitudinal, seja no sentido transversal, é 
 

A a fachada. 

B a ampliação. 

C o corte. 

D a planta de edificação. 

 

Questão 35 

 

A figura a seguir demonstra os componentes de corte de um 

projeto de drenagem. 

 

Considerando-se a figura precedente, é correto afirmar que o 

sistema de drenagem indicado pelo ponto de interrogação 

denomina-se 
 

A bueiro. 

B sarjeta. 

C boca de lobo. 

D caixa coletora. 
 

 Questão 36  

O equipamento de proteção individual (EPI) contra quedas 

decorrentes de diferença de níveis é 
 

A a balaclava. 

B o talabarte. 

C o macacão. 

D a perneira. 
 

 Questão 37  

  Em razão de um contrato para a construção de uma obra 

pública, a administração nomeou um representante para 

acompanhar e fiscalizar a execução da referida obra, de acordo 

com a Lei n.º 8.666/1993. Ao finalizar a obra, conforme os 

termos consignados no contrato, a contratada redigiu uma 

comunicação e a encaminhou à fiscalização, responsável pelo 

recebimento da obra. 

Considerando essa situação hipotética e a Lei n.º 8.666/1993, 

assinale a opção correta. 
 

A O recebimento da obra deverá ser feito definitivamente 

somente por servidor designado pela autoridade competente, 

mediante termo circunstanciado, assinado pelas partes, o que 

não exclui a responsabilidade civil pela solidez e segurança 

da obra ou do serviço, conforme os limites estabelecidos pela 

lei ou pelo contrato. 

B O recebimento da obra poderá ser feito definitivamente 

somente por servidor, mediante termo circunstanciado, 

assinado pelas partes, o que exclui a responsabilidade civil 

pela solidez e segurança da obra ou do serviço, conforme os 

limites estabelecidos pela lei ou pelo contrato. 

C O recebimento da obra deverá ser feito definitivamente por 

comissão designada pela autoridade competente, mediante 

termo circunstanciado, assinado pelas partes, o que exclui a 

responsabilidade civil pela solidez e segurança da obra ou do 

serviço, conforme os limites estabelecidos pela lei ou pelo 

contrato. 

D O recebimento da obra deverá ser feito definitivamente, por 

servidor ou comissão designada pela autoridade competente, 

mediante termo circunstanciado, assinado pelas partes, o que 

não exclui a responsabilidade civil pela solidez e segurança 

da obra ou do serviço, conforme os limites estabelecidos pela 

lei ou pelo contrato. 
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 Questão 38 

 

A administração local, estrutura administrativa instalada junto 

a uma obra, é composta por elementos que são necessários à 

execução do empreendimento, mas que não serão incorporados 

a ele, como pessoal, material e equipamentos de escritório e a 

equipe de direção. Nesse contexto, com relação a orçamento, 

a administração local corresponde a 

 

A custo direto, pois seus componentes não serão incorporados à 

construção. 

B valor fixo estabelecido pela construtora, o qual é 

padronizado, já que independe das características do 

empreendimento. 

C valor fixo estabelecido pelo contratante, proporcional às 

dimensões do empreendimento. 

D custo indireto, visto que seus componentes não serão 

incorporados à construção. 
 

 Questão 39 

 

Considere que, para determinado empreendimento, tenha sido 

estimado o custo direto total de R$ 500.000. Considere, ainda, 

que o cálculo do benefício e despesas indiretas (BDI) para a obra 

em questão seja de 30%. Nessa situação, é correto afirmar que o 

preço final estabelecido será 

 

A R$ 600.000. 

B R$ 625.000. 

C R$ 650.000. 

D R$ 675.000. 
 

 Questão 40 

 

  Um órgão público realizou licitação para o fornecimento e 

a instalação de vidros blindados, com a finalidade de garantir a 

segurança do referido órgão. Durante o certame, não apareceram 

interessados. Diante desse fato, a administração avaliou o 

instrumento convocatório, a fim de localizar elementos que 

poderiam ter restringido a competição ou minado o interesse pelo 

certame. No entanto, não foram identificados, no edital, motivos 

que ensejassem a falta de interesse. 

Nessa situação hipotética, de acordo com a Lei n.º 8.666/1993, 

uma nova licitação 

 

A poderá ser dispensada, desde que, entre outros fatores, fique 

demonstrado que a repetição do processo gerará prejuízos à 

administração. 

B deve ser realizada no prazo máximo de 1 ano. 

C deve ser realizada, sendo vedado o uso da mesma modalidade 

da licitação anterior. 

D poderá ser realizada se as condições do primeiro instrumento 

convocatório forem completamente alteradas. 

 

Questão 41 

 

  Durante a execução de uma obra, a contratada deixou de 

prestar os serviços e retirou os funcionários, materiais e 

equipamentos do canteiro, sem justificativa. A fiscalização da 

obra enviou diversas comunicações à contratada, solicitando a 

manifestação sobre o fato, a fim de que ela informasse os 

motivos que a levaram a abandonar a obra. Não houve 

manifestação e a contratada não retornou ao canteiro para 

concluir a obra. 

Considerando essa situação hipotética, de acordo com a Lei 

n.º 8.666/1993, o fato constitui motivo para 
 

A rescisão contratual e aplicação das penalidades cabíveis à 

contratada. 

B suspensão temporária da contratada de participação em 

licitação e impedimento de contratar com a administração, 

por prazo indeterminado. 

C aditamento contratual, a fim de permitir o restabelecimento 

do equilíbrio financeiro do contrato, criando meios para o 

retorno da contratada às atividades previstas. 

D devolução da garantia prestada à contratada, a fim de que esta 

tenha capacidade financeira para concluir a execução 

contratual. 
 

 Questão 42  

Em relação aos procedimentos de licenciamento ambiental, a 

resolução n.º 237/1997 do Conselho Nacional do Meio Ambiente 

(CONAMA) estabelece que 
 

A os estudos necessários ao processo de licenciamento deverão 

ser realizados por profissionais legalmente habilitados, às 

expensas do poder público, maior interessado na preservação 

do meio ambiente. 

B o Ministério do Meio Ambiente é responsável pelo 

licenciamento ambiental de empreendimentos com 

significativo impacto ambiental de âmbito nacional. 

C a licença ambiental dependerá de estudo de impacto 

ambiental e do respectivo relatório de impacto sobre o meio 

ambiente para empreendimentos considerados potenciais 

causadores de degradação significativa do meio. 

D os prazos de validade das licenças prévias, de instalação e de 

operação são de 5 anos, prorrogáveis por igual período. 
 

 Questão 43  

  O município de São Cristóvão possui, entre seus 

monumentos e espaços públicos tombados, um monumento que 

foi reconhecido como patrimônio histórico da humanidade pela 

UNESCO em 2010, tendo sido o primeiro monumento tombado 

pelo Instituto do Patrimônio Histórico e Artístico Nacional 

(IPHAN) em 1941. Esse monumento funde normas e conceitos 

seguidos por Portugal e Espanha, representando, segundo o 

IPHAN, testemunho único do período da unificação das coroas 

portuguesa e espanhola, entre os anos de 1580 e 1640. 

O monumento descrito pelo texto corresponde 
 

A ao Museu de Arte Sacra. 

B ao Museu Histórico de Sergipe. 

C à Igreja Matriz de Nossa Senhora da Vitória. 

D à Praça São Francisco. 
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 Questão 44 

 

De acordo com a Lei Municipal n.º 470/2020, o plano diretor 

participativo do município 
 

A contempla os princípios da função socioeconômica do 

município, porém deixa um vácuo legal, ao não citar o 

princípio da função ambiental, delegando-a à normatização 

complementar a ser regulamentada pelos órgãos competentes. 

B limita-se à parcela do território que possui monumentos 

tombados pelo IPHAN. 

C abrange a preservação e a valorização do legado cultural 

transmitido pela sociedade, protegendo suas expressões 

material e imaterial. 

D independe de normativos federais e estaduais, por se tratar de 

legislação municipal. 
 

 Questão 45 

 

De acordo com o Decreto-lei n.º 25/1937, compõem parte do 

patrimônio histórico e artístico nacional, quer por sua vinculação 

a fatos memoráveis da história do Brasil, quer por seu 

excepcional valor arqueológico, bibliográfico ou artístico, depois 

de devidamente inscritos em um dos quatro livros do tombo 

tratados pelo referido decreto, 
 

A as obras de origem estrangeira que pertençam às 

representações diplomáticas acreditadas no país. 

B as obras de origem estrangeira que pertençam a casas de 

comércio de objetos históricos. 

C os bens móveis existentes no país cuja conservação seja de 

interesse público, desde que não sejam pertencentes a pessoas 

jurídicas de direito privado. 

D as paisagens que importe conservar e proteger pela feição 

notável com que a natureza lhes dotou. 
 

 Questão 46 

 

De acordo com a Lei n.º 11.079/2004 e suas alterações, é vedada 

a celebração de contrato de parceria pública-privada quando 
 

A envolver tarifa cobrada dos usuários. 

B o valor do contrato for inferior a R$ 10.000.000. 

C o período de prestação do serviço for superior a 5 anos. 

D a administração pública for a usuária direta, ainda que 

envolva execução de obra. 
 

 Questão 47 

 

Com base na Lei n.º 6766/1976, julgue os itens a seguir. 

I A subdivisão de gleba em lotes destinados a edificação de 

logradouros públicos com abertura de novas vias de 

circulação é considerada desmembramento. 

II O terreno servido de infraestrutura básica e cujas dimensões 

enquadram-se nos índices urbanísticos definidos pelo plano 

diretor para a zona em que se situa é considerado lote. 

III Os equipamentos urbanos de escoamento de águas pluviais, 

esgotamento sanitário e abastecimento de água potável 

integram a infraestrutura básica dos parcelamentos. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas os itens I e II estão certos. 

B Apenas os itens I e III estão certos. 

C Apenas os itens II e III estão certos. 

D Todos os itens estão certos. 

 

Questão 48 

 

Considerando conceitos e características essenciais de um 
sistema de gestão da qualidade em uma obra de construção civil, 
assinale a opção correta. 
 

A A sinergia diz respeito ao fato de as partes de um sistema 
operarem de forma independente, sem afetar o resultado 
global. 

B A globalização implica que as ações realizadas em uma 
unidade do sistema não têm impacto nas outras unidades. 

C O objetivo dos sistemas é alcançar uma finalidade comum, 
mesmo que as unidades ou os elementos estejam isolados, 
sem relação uns com os outros. 

D A retroalimentação permite o controle e a adaptabilidade do 
sistema, corrigindo-se desvios em relação aos seus objetivos. 

 

 Questão 49 

 

Em uma sondagem a percussão, se o tubo de revestimento tiver 
um diâmetro interno de 67 mm, os diâmetros mínimo e máximo 
do trado helicoidal serão, respectivamente, iguais a 
 

A 56 mm e 62 mm. 
B 62 mm e 73 mm. 
C 67 mm e 73 mm. 
D 73 mm e 76 mm. 
 

 Questão 50 

 

O martelo padronizado usado para cravar o amostrador durante 
um ensaio de sondagem a percussão possui massa de ferro igual 
a 
 

A 60 kg. 
B 65 kg. 
C 70 kg. 
D 75 kg. 
 

 Questão 51 

 

Para a dosagem do concreto em um projeto estrutural, a 
resistência padrão será medida a partir da ruptura de corpos de 
prova de concreto aos 
 

A 7 dias de idade. 
B 14 dias de idade. 
C 28 dias de idade. 
D 35 dias de idade. 
 

 Questão 52 

 

Quando da demolição de um edifício com altura superior a 6 m 
localizado a uma distância inferior a 3 m do limite do terreno, 
a altura mínima de uma galeria de proteção a ser construída sobre 
a calçada deverá ser de 
 

A 3 m. 
B 4 m. 
C 5 m. 
D 6 m. 
 

 Questão 53 

 

Em um alojamento de canteiro de obras, a altura mínima livre 
permitida entre o teto e a cama mais próxima dele é de 
 

A 1,0 m. 
B 1,1 m. 
C 1,2 m. 
D 1,3 m. 
 

 Questão 54 

 

Para a execução de trabalhos de aterro e reaterro das cavas de 
fundação, é recomendado o uso de 
 

A argila orgânica. 
B areia ou terra. 
C silte ou turfa. 
D enrocamento. 
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 Questão 55 

 

Assinale a opção que apresenta o elemento de fundação 
superficial de concreto armado que é dimensionado de modo que 
as tensões de tração nele geradas não possam ser suportadas pelo 
concreto. 
 

A viga de fundação 
B sapata 
C estaca escavada 
D tubulão 
 

 Questão 56 

 

Na prática geotécnica, o espaçamento mínimo entre estacas em 
um grupo de estacas deve ser de 
 

A 30 cm ou 1,5 × diâmetro do círculo de área equivalente 
à seção das estacas, prevalecendo o maior valor entre eles. 

B 45 cm ou 2,0 × diâmetro do círculo de área equivalente 
à seção das estacas, prevalecendo o maior valor entre eles. 

C 80 cm ou 3,0 × diâmetro do círculo de área equivalente 
à seção das estacas, prevalecendo o maior valor entre eles. 

D 60 cm ou 2,5 × diâmetro do círculo de área equivalente 
à seção das estacas, prevalecendo o maior valor entre eles. 

 

 Questão 57 

 

Para garantir a qualidade do concreto, durante a sua preparação, 
 

A é permitido o uso de materiais não aprovados, desde que a 
dosagem seja ajustada. 

B a estocagem dos materiais no canteiro de obras deve ser feita 
de maneira a evitar a contaminação pelo solo. 

C é permitida a adição de água em quantidade ilimitada para 
corrigir o abatimento do concreto. 

D o tempo máximo entre a mistura do concreto na usina e o fim 
do lançamento na obra pode ser de quatro horas. 

 

 Questão 58 

 

Assinale a opção que apresenta a sequência correta de preparação 
e aplicação do revestimento de argamassa de areia. 
 

A aplicação do emboço — remoção de sujeiras — aplicação do 
reboco — chapisco — realização de ensaios de dutos e redes 

B remoção de sujeiras — realização de ensaio de dutos e redes 
— chapisco — aplicação do emboço — aplicação do reboco 

C remoção de sujeiras — chapisco — aplicação do emboço — 
realização de ensaio de dutos e redes — aplicação do reboco 

D realização de ensaio de dutos e redes — remoção de sujeiras 
— aplicação do emboço — chapisco — aplicação do reboco 

 

 Questão 59 

 

Considerando-se as melhores práticas para garantir a cura 
adequada do concreto recém-concretado, é correto afirmar que se 
deve 
 

A iniciar a cura úmida imediatamente após a secagem ao tato e 
utilizar retentores de água. 

B permitir o trânsito de pessoas sobre as peças recém-concretadas 
apenas após seis horas da concretagem. 

C proteger a superfície da peça contra a evaporação em áreas 
com baixa incidência de luz solar. 

D manter a aspersão de água pelo período de apenas um dia, 
com intervalos longos entre as aplicações. 

 

 Questão 60 

 

O para-raios instalado em uma edificação com área coberta 
superior a 200 m2, ou perímetro superior a 50 m, ou altura 
superior a 20 m, deverá ter, no mínimo, 
 

A quatro descidas. 
B uma descida. 
C duas descidas. 
D três descidas. 

 

Questão 61 

 

Em vigas com altura elevada, quando o travamento superior da 

fôrma não é suficiente, é obrigatório o uso de tirantes 

intermediários para 
 

A aumentar a resistência à compressão do concreto. 

B impedir o embarrigamento da peça durante a concretagem. 

C melhorar o acabamento das peças de concreto aparente. 

D reduzir a quantidade de material utilizado na construção. 
 

 Questão 62  

Na instalação dos ramais de água quente após o registro de 

pressão do misturador em chuveiros abastecidos com água fria e 

quente, é recomendado o uso de 
 

A PPR (polipropileno copolímero random). 

B cobre. 

C aço galvanizado. 

D PVC (policloreto de vinila). 
 

 Questão 63  

A altura recomendada para a instalação de hidrantes, em relação 

ao piso, deve variar entre 
 

A 0,5 m e 1 m. 

B 1 m e 1,5 m. 

C 1,5 m e 2 m. 

D 2 m e 2,5 m. 
 

 Questão 64  

A protensão aplicada ao concreto em uma estrutura tem como 

principal finalidade 
 

A acelerar o processo de cura do concreto. 

B contrapor as tensões de tração provocadas pelo carregamento 

externo. 

C aumentar a resistência à compressão do concreto. 

D reduzir a quantidade de aço utilizado na estrutura. 
 

 Questão 65  

No que se refere às estruturas hidráulicas, o raio hidráulico é um 

parâmetro importante no dimensionamento de canais, dutos, 

tubos e outros componentes das obras hidráulicas, e é obtido da 

relação entre 
 

A o volume do canal e o perímetro molhado. 

B o comprimento molhado e o volume do canal. 

C a área molhada e o perímetro molhado. 

D a seção molhada das paredes do canal e a área molhada. 
 

 Questão 66  

O funcionamento de uma usina hidroelétrica na cidade X 

ocorre a partir do represamento da água de um rio, por meio de 

uma barragem. Em períodos de chuvas intensas, há um aumento 

no nível da água do rio. Para controlar a vazão da água no 

reservatório, à montante, e evitar o transbordamento da 

barragem, o engenheiro civil designado pela prefeitura da cidade 

X especificou uma estrutura hidráulica. 

Assinale a opção correta que corresponde à estrutura hidráulica 

especificada pelo engenheiro na situação precedente. 
 

A ensecadeira 

B tomada d'água 

C canal de desvio 

D vertedouro 
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 Questão 67 

 

  Para garantir o suprimento de energia de uma pequena 
comunidade, foi construída uma pequena central hidrelétrica 
(PCH). Para esta PCH foi projetada uma turbina de ação na qual 
o fluxo de água incide sob a forma de jato sobre o rotor que 
possui pás em forma de duas conchas. 

Considerando a situação precedente, assinale a opção correta que 
representa o tipo de turbina projetada. 
 

A Pelton 
B Francis 
C Bulbo 
D Hélice 
 

 Questão 68 

 

Em relação ao conceito, finalidade e aspecto construtivo da 
irrigação e drenagem, assinale a opção correta que representa o 
tipo de sistema de irrigação específico a ser adotado no sistema 
produtivo de uma cultura de arroz. 
 

A sistema de irrigação por microaspersão 
B sistema de irrigação por gotejamento 
C sistema de irrigação por sulcos 
D sistema de irrigação por inundação 
 

 Questão 69 

 

A identificação das partes que constituem um sistema de 
irrigação permite avaliar o grau de conhecimento e experiência 
que deve ter o projetista responsável por planejar e dimensionar 
cada uma dessas unidades para produzir um sistema que opere 
corretamente aplicando o volume de água demandado pela 
cultura no momento que ela necessite. 

A unidade que tem objetivo de captar o volume de água 
excedente, não utilizado pela cultura, direcionando-a para o 
descarte na propriedade ou para sistemas de tratamento que 
permitam a sua reutilização no próprio sistema de produção é a 
 

A unidade de tratamento da água. 
B unidade de controle. 
C unidade de drenagem. 
D unidade de aplicação. 
 

 Questão 70 

 

O sistema de irrigação que possui uma linha lateral de 
aspersores, suspensa por torres dotadas de rodas, cuja operação 
do equipamento é adaptável em terrenos ondulados é o sistema 
 

A por aspersão com linhas laterais. 
B autopropelido. 
C pivô central. 
D linear de aspersão. 
 

 Questão 71 

 

Em relação aos componentes de um sistema de abastecimento de 
água, em uma obra de saneamento, o conjunto de equipamentos e 
instalações utilizados para a tomada de água do manancial é 
denominado de 
 

A reservação. 
B captação. 
C adução. 
D elevação. 
 

 Questão 72 

 

Na situação em que trechos de canalizações que fazem o 
transporte da água do manancial ou da água tratada trabalham 
sob pressão, isto é, em condutos forçados, são necessárias 
válvulas destinadas a permitir o esgotamento da canalização. 
Essas válvulas são denominadas de 
 

A válvulas de parada. 
B válvulas de descarga. 
C válvulas de retenção. 
D válvulas redutoras de pressão. 

 

Questão 73 

 

O tratamento de água de mananciais superficiais é realizado por 

meio de várias etapas. Assinale a opção correta que corresponde 

a etapa que tem como objetivo a eliminação de microrganismos 

responsáveis pela transmissão de doenças. 
 

A clarificação 

B oxidação 

C fluoretação 

D desinfecção 
 

 Questão 74  

Em uma estação de tratamento de água (ETA), o processo 

convencional de tratamento é dividido em fases. A operação de 

coagulação ocorre 
 

A em filtros. 

B em unidades de mistura rápida. 

C em unidades de mistura lenta. 

D em decantadores. 
 

 Questão 75  

As redes de distribuição são o conjunto de tubulações e partes 

acessórias destinadas a distribuir água de abastecimento público 

aos consumidores. 

 

O traçado da rede, esquematizado na precedente figura, 

corresponde ao do tipo 
 

A espinha de peixe. 

B grelha. 

C bloco. 

D anel. 
 

 Questão 76  

Os tanques e fossas sépticas são normalmente aplicáveis no meio 

rural ou em conjuntos habitacionais. O volume útil de uma fossa 

séptica é baseado nas funções que ela desempenha, isto 

é,  baseia-se na 
 

A sedimentação de partículas sólidas, digestão de lodo e 

acumulação do lodo digerido. 

B sedimentação de partículas sólidas e acumulação do lodo 

digerido. 

C sedimentação de partículas sólidas e digestão de lodo. 

D digestão de lodo e acumulação do lodo digerido. 
 

 Questão 77  

Como os níveis de eficiência na remoção de matéria orgânica das 

fossas/tanques sépticos são baixos, tais mecanismos são, 

geralmente, complementados por sistemas de infiltração no solo. 

O sistema geralmente recomendado para ser utilizado quando há 

risco de contaminação do lençol freático é 
 

A o sumidouro. 

B a vala de infiltração. 

C a vala de filtração. 

D o filtro anaeróbio. 
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 Questão 78 

 

Em uma rede coletora de esgoto sanitário, a tubulação que 
transporta os esgotos das edificações até a rede pública de coleta 
é denominada de 
 

A coletor de esgoto. 
B coletor tronco. 
C emissário. 
D ramal predial. 
 

 Questão 79 

 

As lagoas de estabilização que funcionam por intermédio da ação 
de algas e bactérias, sob a influência da luz solar, em que a 
matéria orgânica serve como fonte de energia para as bactérias e, 
quando em suspensão, sedimenta e é decomposta por organismos 
anaeróbicos, são denominadas de lagoas 
 

A aeróbias. 
B facultativas. 
C anaeróbias. 
D de maturação. 
 

 Questão 80 

 

Em uma estação de tratamento de esgotos (ETE), a remoção de 
sólidos grosseiros é feita por meio de 
 

A caixas de areia. 
B gradeamento. 
C raspadores mecânicos. 
D tanques de decantação. 
 

 Questão 81 

 

Em relação às obras portuárias e aos tipos de portos, assinale a 
opção correta que corresponde ao tipo de porto ou terminal 
portuário em que se movimenta, predominantemente, 
determinado tipo de carga, podendo ser de exportação ou 
internação de cargas. 
 

A portos interiores 
B portos de carga geral 
C portos especializados 
D portos exteriores 
 

 Questão 82 

 

Para absorver a energia de atracação dos navios, é recomendável 
que as estruturas de acostagem sejam equipadas com 
 

A molhes de proteção. 
B proteção tipo estuarina. 
C defensas. 
D quebra-mar. 
 

 Questão 83 

 

De acordo com o SICRO, durante a hora improdutiva, o 
equipamento se encontra 
 

A estacionado no canteiro, desligado e sem o operador. 
B parado, com motor desligado e em situação de espera. 
C dedicado ao serviço, com seus motores ou acionadores em 

funcionamento. 
D parado, com o motor ligado, aguardando iniciar a tarefa. 
 

 Questão 84 

 

Para a execução de obras rodoviárias, exige-se o licenciamento 
ambiental. Nesse contexto, o início das obras e a colocação da 
rodovia em operação são autorizados, respectivamente, mediante 
as licenças 
 

A prévia e de operação. 
B de instalação e de operação. 
C prévia e de instalação. 
D de operação e de instalação. 
 

Questão 85 

 

  Na figura a seguir, que representa duas camadas de solo a 
serem escavadas durante uma terraplenagem, a camada A 
constitui um solo sedimentar de seixo rolado e a camada B, uma 
rocha sã, não alterada. 

 

Considerando-se as informações e a figura precedentes, é correto 
afirmar que os materiais das camadas A e B são classificados, 
respectivamente, como de 
 

A primeira e segunda categorias. 
B terceira e primeira categorias. 
C segunda e terceira categorias. 
D primeira e terceira categorias. 
 

Questão 86 

 

A plantação de gramíneas e a execução de patamares em taludes 
de obras de terraplenagem de rodovias têm por objetivo 
 

A garantir a estética da obra. 
B proporcionar economia de materiais. 
C proteger da erosão os taludes. 
D reforçar o subleito. 
 

Questão 87 

 

Assinale a opção que apresenta um exemplo de unidade 
aplainadora utilizada na execução de terraplenagem. 
 

A motoniveladora 
B carregadeira 
C trator de esteiras 
D escavadeira 
 

Questão 88 

 

Assinale a opção que indica o revestimento que pode ser 
empregado como base, regularização ou reforço do pavimento, 
que é aplicável em rodovias de trânsito intenso e que se 
caracteriza por ser flexível, resultante da mistura a quente em 
usina própria, composto de agregado mineral graduado, material 
de enchimento (filler) e ligante betuminoso, dosado, espalhado e 
comprimido a quente. 
 

A asfalto ecológico 
B concreto betuminoso usinado a quente (CBUQ) 
C tratamento superficial 
D microrrevestimento asfáltico 
 

Questão 89 

 

Durante a execução de uma obra rodoviária pública cuja 
data-base de reajuste adotada tenha sido a do orçamento de 
referência, poderá haver reajustamento do contrato a partir de 
 

A dezoito meses após a data do orçamento de referência. 
B dois anos após a data do orçamento de referência. 
C seis meses após a data do orçamento de referência. 
D um ano após a data do orçamento de referência. 
 

Questão 90 

 

Na execução de uma obra rodoviária, a fim de atender ao 
interesse público no processo de medição e pagamento, é 
permitido 
 

A antecipar pagamentos por serviços não realizados. 
B realizar pagamentos somente dos serviços efetivamente 

executados. 
C atrasar indefinidamente pagamentos pelos serviços 

realizados. 
D efetuar pagamentos de serviços realizados, aproveitando-se 

saldos de serviços não realizados. 
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 Questão 91 

 

Assinale a opção que corresponde à forma mais adequada de 
medir um serviço de aterro. 
 

A cubagem dos caminhões de transporte de material 
B levantamento topográfico antes e após a execução do serviço, 

no local de execução do aterro 
C quantificação do número de viagens dos caminhões de 

transporte de material 
D levantamento topográfico antes e após a execução do serviço, 

no local de escavação das jazidas 
 

 Questão 92 

 

No ensaio de compactação de solos, o que difere o ensaio Proctor 
normal do Proctor modificado é, basicamente, 
 

A a característica de cada tipo de solo a ser ensaiado. 
B o tipo de equipamento empregado em cada ensaio. 
C a variação de energia utilizada na compactação durante o 

ensaio. 
D a taxa da umidade de cada solo a ser ensaiado. 
 

 Questão 93 

 

O ensaio CBR (Californian bearing ratio), também chamado de 
índice de suporte Califórnia (ISC), é adotado em obras 
rodoviárias com o objetivo de avaliar 
 

A a porosidade das rochas. 
B a fluidez dos cimentos asfálticos. 
C a umidade relativa dos solos. 
D a resistência mecânica dos solos. 
 

 Questão 94 

 

Na realização de estudos geotécnicos mediante análise de 
sondagens, além da capacidade de suporte do solo estimada pelo 
SPT, o relatório de sondagem deverá apresentar 
 

A o cálculo do volume de terraplenagem a ser executado. 
B a área de escavação das jazidas de material. 
C a identificação dos tipos de solo pela sua granulometria e 

plasticidade. 
D a estimativa do número de caminhões para transporte de 

material. 
 

 Questão 95 

 

Em relação ao contrato de obra rodoviária, se houver a 
necessidade de inserir novos serviços durante a execução da 
obra, é correto executar tais serviços 
 

A antes do aditivo contratual e após a liberação de recursos 
orçamentários. 

B após o aditivo contratual e a autorização da fiscalização. 
C antes do aditivo contratual e após a autorização da 

fiscalização. 
D após o aditivo contratual e antes da liberação de recursos 

orçamentários. 
 

 Questão 96 

 

Quanto aos materiais betuminosos utilizados como ligantes em 
pavimentações rodoviárias, é correto afirmar que RR-2C e 
CAP-1501/200 são, respectivamente, 
 

A cimento asfáltico do petróleo e asfalto diluído. 
B emulsão asfáltica e cimento asfáltico do petróleo. 
C cimento asfáltico do petróleo e emulsão asfáltica. 
D emulsão asfáltica e asfalto diluído. 
 

 Questão 97 

 

Assinale a opção que indica o material não aproveitado durante 
a terraplenagem, devido ao seu volume ou à excessiva distância 
de transporte, e depositado fora da plataforma da rodovia. 
 

A corpo de aterro 
B jazida 
C bota-dentro 
D bota-fora 
 

Questão 98 

 

No modelo teórico adotado no SICRO para o cálculo de equipes 
mecânicas, o intervalo de tempo, medido em minutos, gasto pelo 
equipamento no trajeto de ida do ponto de carregamento até o 
local de descarga é denominado 
 

A tempo fixo. 
B tempo de percurso. 
C tempo de retorno. 
D tempo de ciclo. 
 

 Questão 99  

No que se refere à classificação quanto ao tipo de instalação, 
o canteiro de obras construído a partir de edificações já 
existentes, como galpões ou prédios disponíveis, é denominado 
canteiro 
 

A pré-fabricado. 
B adaptado. 
C montado in loco provisório. 
D montado in loco permanente. 
 

 Questão 100  

  Na figura a seguir, que representa a estrutura de 
pavimento flexível de uma rodovia, a última camada superior é a 
camada de revestimento asfáltico. 

 

Nessa situação, a partir do revestimento asfáltico, as demais 
camadas são, respectivamente, denominadas 
 

A subleito, reforço de subleito, base e sub-base. 
B base, sub-base, reforço de subleito e subleito. 
C sub-base, base, subleito e reforço de subleito. 
D reforço de subleito, sub-base, base e subleito. 

Espaço livre 


